



**Mesto Žilina**

## **DOHODA O SPOLOČNOM ZÁMERE**

medzi **mestom Žilina** a **mestom Námestovo**

s cieľom vyjadriť zámer spolupracovať v rámci kandidatúry mesta Žilina do súťaže o titul Európske hlavné mesto kultúry 2026

### **Úvod**

Mesto Žilina pripravuje kandidatúru na titul Európske hlavné mesto kultúry (EHMK) v roku 2026. Prípravou projektu EHMK bol poverený projektový tím Žilina 2026, ktorý v úzkej spolupráci s Mestským úradom Žilina a kultúrnymi aktérmi z verejného a mimovládneho sektora zostavuje oficiálnu 60-stranovú prihlášku do 1. kola súťaže. Hlavným cieľom projektu EHMK je podpora dlhodobej kultúrnej a kreatívnej stratégie a infraštruktúry mesta Žilina so zámerom posilniť pozíciu mesta a celého regiónu v európskom kultúrnom kontexte. Na príprave kandidatúry Žilina Beskydy 2026 sa cez participatívne procesy podieľajú miestni umelci, kultúrne organizácie a občania, čím sa postupne vytvára ucelený a udržateľný program vysokej kvality pre samotný rok 2026 a ďalej.

### **Spolupráca v rámci kandidatúry**

Predmetom dohody je spolupráca mesta Žilina a mesta Námestovo pri príprave kandidatúry a programu Európskeho hlavného mesta kultúry pre rok 2026. Počas prípravnej fáze kandidatúry mesto Žilina, zastúpené projektovým tímom Žilina 2026, a mesto Námestovo vzájomne prejavili záujem o spoluprácu. Táto spolupráca je vytvorená so spoločným zámerom podpory lokálnej kultúrnej scény, zapojenia miestnych obyvateľov do programu, rozvoja cestovného ruchu a zviditeľnenia miest a obcí v regióne pre slovenských ako aj európskych turistov. V prípade postupu mesta Žilina do 2. kola súťaže o titul Európske hlavné mesto kultúry 2026 bude táto spolupráca detailnejšie rozpracovaná do konkrétnych tém a projektov, ktoré sa stanú súčasťou pripravovaného programu. Ak mesto Žilina zvíťazí v súťaži a získa titul Európske hlavné mesto kultúry v roku 2026, bude táto Dohoda o spoločnom zámere základom pre jasne definovaný plán realizácie činnosti a zmluvu o spolupráci.

Dátum: 11-11-2020

V mene mesta Žilina:

Mgr. Peter Fiabáne  
Primátor



Dátum: 10.11.2020

V mene mesta Námestovo:

Milan Hubík  
Primátor

